

Ефим БАСИН

Герой Социалистического Труда СССР, полный кавалер четырех степеней ордена «За заслуги перед Отечеством», экс-министр строительства РФ, председатель Госстроя РФ, начальник строительства БАМ, Первый Президент Национального объединения строителей России (НОСТРОЙ), доктор экономических наук



ИЗУМРУДНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Яркий пример служения Отечеству, настоящих тружеников и подвижников России – семья Воловиков.

Генеральный директор научно-производственного комплекса «БИ-ГАЗ-СИ», президент Российского Союза неправительственных организаций «Отечество», доктор экономических наук, профессор, вице-президент РАЕН, лауреат государственной премии РФ, заслуженный деятель науки и техники, заслуженный нефтегазостроитель Александр Михайлович Воловик и его супруга Татьяна Вениаминовна Воловик, заместитель генерального директора НПК «БИ-ГАЗ-СИ», вице-президент Благотворительного фонда ордена имени Александра Невского «За труды и Отечество», кандидат искусствоведческих наук отмечают счастливый и довольно редкий по нынешним временам юбилей — 55-летие супружеской жизни, его еще называют Изумрудным Юбилеем.



Александр Михайлович прожил очень насыщенную, непростую жизнь – от рабочего в 15 лет и до одного из руководителей Миннефтегазстроя. После окончания университета он всех удивил, потому что взял направление на Сахалин и работал мастером, начальником ремонтно-механической службы. Вернулся в Уфу и женился на своей избраннице – Танюше. Трудился главным механиком, главным инженером завода, а потом Заполярье – север Тюменской области комсомольско-мо-



Елоховский собор. Венчание. 1996 г.

лодежная стройка Надым – заместитель начальника управления, главный инженер – Новый Уренгой, Ямбург, главный

инженер треста, управляющий трестом, заместитель начальника объединения и т.д.

Его непрерывный трудовой стаж с 1961 года – более 63 лет, а с учетом 20 лет северного стажа, где год за полтора считают – 73 года. А по поводу возраста смеется, что заморозил его на Севере! И на пенсионера Воловик никак не тянет – 78 лет – и оба счастливые числа.

20 лет Александр и Татьяна проработали на Севере, причем начинали

буквально на еще не освоенной территории. Три года семьей они жили в балке-вагончике, в довольно суровых условиях.

Пересказывать биографию нет смысла – она в интернете, есть передачи и фильмы о Воловике.

С Танюшей Александр познакомился, когда ей было всего 15 – она оканчивала школу, а он университет. А через три года, в 1969 году, они поженились и дружно, и счастливо живут. Часто собираются всей семьей с детьми, внуками и друзьями на даче.

Татьяна после университета работала учителем, руководителем практики-заместителем директора техникума, преподавала в университете, награждена правительственными наградами, также ей присвоено звание с вручением медали «Отличник среднего и специального образования СССР».

В 1991 году Александр создал Научно-производственный комплекс фирму «Би-Газ-Си» и как настоящий строитель построил большое количество производственных объектов, жилья. Воловик с самого начала работы сумел внедрять научные разработки, изобретения, строить, преподавать. *Поразительно, что его фирма более чем 30 лет работы ничего ни на копейку не приватизировала! Более того, не выполнила за все эти годы ни одного государственного или муниципального заказа.*



Золотой юбилей. 2019 г.

Это по-настоящему предприятие нового типа, внедряющее инновации в сфере надежности строительства, энергетики и других областях промышленности.

Александр Михайлович в Первом экономическом университете имени Г.В. Плеханова защитил кандидатскую, докторскую диссертации, избран профессором, опубликовал пять учебников и параллельно 22 года там преподавал. Он так же является почетным доктором наук, почетным профессором трех университетов.

С 1994 года А.М. Воловик – член Союза журналистов России, лауреат премии «Золотое перо России», издатель и главный редактор журнала «**Честь Отечества**» «для тех, кто любит



Семья Воловиков. Дворец бракосочетания. 10 октября 2019 г.



Юбилейный торт



Внуки. 2019 г.

Золотая свадьба 10 октября 2019 г.

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ



Надым. 1973 г.



Уренгой 1978 г.

и строит новую Россию». Журнал награжден званием **«Патриот России»**. С 1993 года – член Союза писателей России, опубликовал 23 книги, лауреат высшей награды Союза писателей России имени Александра Невского **«Верные сыны Отечества»**. Александр Михайлович награжден многими государственными наградами – орденами, орденом Патриарха России, медалями, благодарностями Президента России, его доверенное лицо, общественными наградами.

А еще он ведет большую общественную работу, благотворительную деятельность. Александр Михайлович помог многим людям, пострадавшим в Чернобыльской катастрофе, воинам СВО, а также детям, ветеранам, спортсменам. Он строит храмы, всё просто невозможно перечислить. С 1991 проводит раз-



Рождение сына Саши. Надым. 1977 г.

личные благотворительные мероприятия, фестивали, в том числе уже восемь Международных фестивалей для детей и молодежи **«Молодые таланты Отечества»**.

Мы знакомы с Александром почти сорок лет и думаю, что эта огромная жизненная закалка позволяет ему успевать не только работать, но и еще по-настоящему дружить. Александр говорит всё это потому, что имеет семью – крепкий тыл и верных друзей, без этого он вряд ли смог всего этого достигнуть.

А супруга его Танюша – всеобщая любимица, у нее много подруг, она тоже занимается благотворительностью.



Компания «Би-Газ-Си»



Общественная деятельность



А еще Татьяна великолепный дизайнер, оформитель, строитель и сумела так отремонтировать квартиры себе и детям, дачу, офис фирмы, помочь друзьям, что вызывает у всех восторг и восхищение. А как Танюша готовит! У Воловиков очень гостеприимный, хлебосольный и теплый дом. Друзья и родственники с удовольствием соби-



раются у них на даче. И вообще, у семьи Воловиков много по-настоящему преданных друзей.

В 1996 году Александр и Татьяна отметили серебряную свадьбу и обвенчались в Елоховском соборе. В 2019 сыграли Золотую свадьбу. И вот, в этом году отмечают Изумрудную свадьбу – 55 лет совместной жизни.

Надежность, порядочность, стабильность – характерные черты Александра Михайловича, поэтому и прожил он с любимой Танюшей уже 55 лет.

Испокон веков четверть, половина века и 55 лет жизни в браке считались почетными и уважаемыми. В народе этим годовщинам дали названия, ассо-

цирующиеся с драгоценными металлами – серебром и золотом, а теперь и с драгоценным камнем – изумрудом.



Юбилей – это настоящая награда за совместно прожитые годы. Такой подарок от жизни могут получить только супруги, прошедшие вместе все горести и радости, все взлеты и падения.

Дай Бог, чтобы они прожили в любви еще долгие и счастливые годы, помогая близким, друзьям, ветеранам, молодежи и детям, продолжая радовать нас всех своей любовью, заботой, творчеством и отпраздновали бы бриллиантовый, а потом и платиновый юбилей.

